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Лімітування – встановлення ліміту, тобто граничних витрат, продажу товарів, 
мінімального розміру кредитів. Застосовується при видачі позичок банками, при 
укладанні договору на видачу кредиту господарському суб’єкту, при вкладанні сум 
капіталу. Лімітування є важливим прийомом зниження ступеня ризику і засто-
совується банками при видачі позичок, при виведенні договору на овердрафт, 
також лімітування застосовується при продажу товарів у кредит, наданні позик, 
визначенні сум вкладення капіталу. 

Хеджування – страхування валютних ризиків за допомогою валютного 
опціону, ф’ючерсних, форвардних угод. Оцінка характеру валютного ризику є 
найважливішим моментом, який визначає стратегію хеджування.  

Самострахування – підприємець сам підстраховується, не купуючи страховку 
в компанії, шляхом створення додаткових резервних фондів у натуральній і гро-
шовій формі. Основне завдання самострахування полягає в оперативному подо-
ланні тимчасових ускладнень фінансово-комерційної діяльності.  

Також існують інші підходи до керування ризиками, такі як страхування, отри-
мання додаткової інформації про вибір альтернативного варіанта та його резуль-
тат, отримання контролю над діяльністю в пов’язаних із виробництвом галузях, 
облік та оцінка частки використання специфічних фондів у загальних її фондах.  

Отже, управління ризиком – це система цілеспрямованих заходів, які перед-
бачають виявлення, оцінку ризик-факторів, які негативно впливають на життє-
діяльність підприємства, розробку механізмів протидії їх впливу. 
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БІЗНЕС-ПЛАН ТА ЙОГО РОЛЬ В ОРГАНІЗАЦІЇ БІЗНЕСУ 
 

Бізнес-план охоплює практично всі функціональні напрями підприємства, 
починаючи від детального опису технології бізнес-проекту і закінчуючи ґрунтов-
ними фінансовими розрахунками ефективності господарювання. Тому його роз-
робка і контроль реалізації (в подальшому) значно сприяє як підвищенню ефектив-
ності, так і зниженню ризиків у започаткуванні нових напрямів підприємницької 
діяльності. 

Важливо зауважити, що бізнес-план на відміну від інших планових документів 
підприємства стосується: 

1) планування започаткування та реалізації окремого бізнес-проекту підпри-
ємства;  

2) планування окремих напрямів, видів економічної діяльності чи створення 
окремого стратегічного підрозділу підприємства;  

3) обґрунтування перспективних напрямів розвитку господарсько-фінансової 
діяльності суб’єкта господарювання. 
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Бізнес-план – це письмовий документ, в якому викладено сутність і способи 
реалізації підприємницької ідеї, охарактеризовано ринкові, організаційні та фінан-
сові аспекти майбутнього бізнесу й особливості управління ним [1]. Бізнес-план дає 
велику перевагу у правильності створення відповідного бізнесу, так як бізнес-план 
охоплює як зовнішні, так і внутрішні цілі підприємства [2]. Основна зовнішня мета 
полягає в тому, щоб запевнити майбутніх партнерів і кредиторів в успіху справи. 
Головна внутрішня ціль бізнес-плану – бути основою управління підприємницькою 
діяльністю. Конкретні цілі розкривають зміст і особливості планових заходів, 
особливості самого підприємства, специфіку його діяльності. 

Практика свідчить, що на сучасному етапі розвитку підприємництва в Україні 
бізнес-план найнеобхідніший для підприємців, які планують залучити іноземні 
інвестиції, оскільки більшість іноземних інвесторів віддають перевагу традиційній 
схемі надання коштів, вирішальним моментом якої виступає розгляд бізнес-плану, 
а також для банків-кредиторів. У більшості західних банків, а також в українських 
банківських структурах при наданні кредитів, основою прийняття рішення про 
кредитування є бізнес-план, оскільки він дає можливість скласти загальне уявлен-
ня про підприємство, використовуючи додаткове джерело інформації. 

Бізнес-план містить опис як поточних, так і перспективних цілей. Особлива 
роль у бізнес-плануванні належить вивченню стану ринку, на якому підприємство 
розраховує працювати, та аналізу його наявних можливостей [3]. Бізнес-план також 
дозволяє оцінити життєздатність підприємства за умов конкуренції; дає орієнтири 
для першочергової діяльності; слугує аргументом для отримання фінансових 
ресурсів від зовнішніх і внутрішніх інвесторів. 

Бізнес-план є невід’ємною складовою розробки бізнесу, а також одним з 
основних критеріїв, які в свою чергу дають змогу реалізувати ідею в реальність. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ МАРКЕТИНГОВОЇ ПОЛІТИКИ РОЗПОДІЛУ 
УКРАЇНСЬКИХ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Сучасний аграрний сектор економіки України демонструє динамічний розви-
ток. Сільськогосподарська продукція вітчизняних виробників є надійним фунда-
ментом підтримки економічної безпеки держави, насамперед у задоволені внут-
рішніх продовольчих потреб населення, а також відіграє важливу роль на зовніш-
ньому ринку розширюючи її експортний потенціал та конкурентоспроможність 
держави загалом. Однак в сучасних умовах важливо не лише виготовити про-
дукцію, але і правильно організувати її збут. Адже саме від збуту продукції 
залежать кінцеві результати діяльності аграрних підприємств та їх фінансовий 
стан. Тому збут товарів повинен розглядатися не як разовий захід, а як елемент 
глибоко продуманої довгострокової стратегії підприємства. 

Суть політики розподілу аграрних підприємств розкривається через такі 
поняття як збутова діяльність, збутова політика розподілу, механізм розподілу 
агропродукції, ефективність політики розподілу. 


